

За высокую

продуктивность скота

Летний период один из основных периодов высокой продуктивности скота. Практика прошлых лет показывает, что именно в дни лагерного содержания дойного поголовья возникло и широко распространилось среди доярок района движение за суточные пудовые надои молока от каждой коровы. Первой в районе открыла этот счет доярка центрального отделения совхоза «Тюрнясевский» Ольга Васильевна Тимофеева.

В этом году со всей серьезностью подошли к организации летнего лагерного содержания скота и комплектованию гуртов руководители и специалисты многих хозяйств, что положительно сказалось на продуктивности дойного поголовья. Так, в колхозе им. Мичурина суточный надой от каждой коровы доведен до 13,4, в колхозе им. XXI партсъезда он составляет—11,9, в колхозе «Путь к коммунизму»—11,6, в колхозе имени Ульянова—11,1 килограмма на корову. Передовые доярки этих хозяйств довели надои до 13—15 килограммов.

Отлично оформленные летние лагеря имеются в колхозе «Дружба», в них установлено необходимое оборудование, организована механическая дойка, создана система зеленого конвейера для обеспечения скота зелеными кормами.

Для нормального содержания свиноголовья и получения опоросов добротные лагеря подготовлены в совхозе «Тюрнясевский», в колхозах им. Синдрякова и «Родина».

К сожалению, так дело поставлено далеко не везде. Совершенно нет оборудованных лагерей в колхозе «Заря коммунизма», дойные и другие гурты, как и в прошлые годы, здесь содержатся в наспех загороженных кардах, под открытым небом. Аналогичное положение в колхозах «Правда», «Москва».

В последние дни установилась теплая погода, что способствует быстрому росту естественных и сеяных трав. Настало время повсеместно оборудовать летние лагеря для всего поголовья скота и развернуть социалистическое соревнование среди работников ферм за получение высокой продуктивности скота. Перед животноводами района стоят высокие и ответственные задачи — обеспечить за летний пастбищный период получение от каждой коровы не менее 1500—1600 килограммов молока, добиться среднесуточных привесов на доращивании и откорме по крупному рогатому скоту—не менее 800—1000 граммов, по свиньям—не менее 550—650 граммов на каждую голову.

Нынешний год—год полувекowego юбилея Татарии—животноводы района решили сделать годом высокой продуктивности общественного животноводства. Долг первичных партийных организаций, руководителей и специалистов хозяйств принять необходимые меры для создания нормальных жилищно-бытовых условий работникам животноводства и мобилизовать их усилия на досрочное осуществление планов и обязательств по производству и продаже государству животноводческих продуктов, принятых на Завершающий Год пятилетки.

ДРУЖБА

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАССР

№ 62 (3960)

СРЕДА,
27 мая 1970 года

Цена
2 коп.

ПИСЬМА ИЗ КОЛХОЗОВ

Лагерные дни

С первых дней перевода скота в летние лагеря коллектив наших доярок трудится по строго установленному распорядку дня. Зеленые корма, а они на отведенных нам лесных участках уже появились, двухкратное месиво, сдобриваемое патокой и концентратами, трехкратная дойка благотворно сказываются на повышении продуктивности дойного поголовья. Если в третьей пятидневке было получено от каждой коровы 48,2 килограмма молока, то за четвертую пятидневку—52,3 килограмма. Повысилась и жирность молока.

На продуктивности, прежде всего, сказываются умелый подбор пастбищ и правильное скармливание зеленой массы. Заведующие фермами заранее определяют место пастбищ, делают указания скотникам-пастухам, как скармливать травы.

Отлично трудится вся комсомольско-молодежная бригада доярок, но самых высоких результатов в соревновании добиваются комсомолки Мария Максимова, Лидия Колесникова, Тамара Сидорова, Надежда Сиякина. Их показатели на 1,5—2 килограмма выше средних по колхозу. Так, доярка

Мария Максимова уже получает около 13 килограммов молока от каждой коровы.

На должном уровне ведется учет поступления и реализации продукции, что положительно сказывается на показателях.

И в этом огромная заслуга учетчицы комсомолки Людмилы Ваниной.

Через несколько дней для подкормки дойного поголовья будем использовать посеvy зеленого конвейера. Вот почему работники ферм ставят перед собой более ответственные задачи и непременно добьются поставленной цели.

Н. МАСЛАКОВ,
председатель колхоза «Восход».

С отличным качеством

Труженики колхоза «Большевик» в лучшие сроки и с хорошим качеством провели сев ранних зерновых культур. На этой работе особенно отличились механизаторы Алексей Илюхин, Аркадий Чернов, Маркел Григорьев, Вениамин Фадькин. Они с первого и до последнего дня сева перекрывали установленные нормы.

Сейчас в первой бригаде (дер. Аксумла) полным ходом идет посадка картофеля. Эта работа поручена самым добросовестным механизаторам Владимиру Ларионову и Владимиру Мясникову. И сделано это правильно. Их агрегат, состоящий из трактора МТЗ-50 и картофелесажалки СН-4Б, не знает остановок. Сво-

временно доставляют посадочный материал к агрегату колхозницы Ольга Тимкина и Клавдия Чернова.

—Хорошо работают,—говорит о механизаторах агроном колхоза Афанасий Степанович Абрамов.—Молодцы!

И. ПАЙДУГАНОВ.

С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ

Успешно выполняет социалистические обязательства, принятые в честь достойной встречи 50-летия Советского Татарстана, коллектив Нурлат-Октябрьской инкубаторной станции.

—На сегодняшний день в колхозы отправлено 110 тысяч молодняка вместо 96 тысяч предусмотренных планом.—Говорит директор инкубаторной станции К. Калипаров.

Старательным трудом отвечают на последнее обращение ЦК КПСС оператор

Анна Никонорова, рабочие Наила Хайдарова, Павел Борисов. Коллектив станции рассчитывает подготовить к 1 июля для отправки в колхозы еще 90 тысяч цыплят.

М. ФАХРИЕВ.

Опудривают посеvy

На полях колхоза «Дружба» появились дружные и ровные всходы гороха и сахарной свеклы, но на посевах появились вредители. Вот почему сейчас поля усиленно обрабатываются ядохимикатами.

На опыливание посевов старательно работают трактористы Касым Зямапов и Асхат Усманов.

—Все делается правильно, а главное грамотно.—отмечает агроном т. Ахметсагиров.

Т. ДЕРБЫШЕВ.



Механизаторы колхоза им. М. Джалиля высокими темпами ведут сев поздних культур.

На первом снимке представлено транспортное звено в составе трактористов: В. Ахметова, С. Сагирова, М. Габидуллина, С. Галимова и М. Киямова. Это они за короткое время вывезли на участки наибольшее количество удобрений. На втором снимке нашего фотокорреспондента М. Каризина запечатлен момент загрузки перегноем тракторной тележки.



Агитаторы за работой

В настоящее время в нашем районе, как и во всех уголках страны, широкий размах приняла подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Серьезное внимание уделяет этому вопросу и партийная организация совхоза «Рассвет» (секретарь тов. Бикинеев). В населенных пунктах совхоза проведены семинары с ведущими агитпунктами и агитаторами. Везде гостеприимно раскрылись двери агитпунктов. Агитаторы проводят беседы с избирателями по месту их работы и жительства. Они знакомят их с докладом Л. И. Брежневца, сделанном им 21 апреля на совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященном 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина, разъясняют Положение о выборах в Верховный Совет СССР.

На совести выполняют свои обязанности агитаторы Флера Галиева, Назакат Абдрахманова, Тагир Губайдуллин, Магира Саттарова, Зайнаб Вафина, Николай Кузьмин, Ахат Абдуллин, Нургайн Тухватуллина, Флера Галиева, Назира Насретдинова. Они стремятся строить агитмассовую работу так, чтобы увязывать ее с теми конкретными задачами, которые стоят перед тружениками совхоза.

Деловое и конкретное руководство деятельностью агитаторов осуществляет С. Гафиятуллин.

На снимке: агитатор Назира Насретдинова (в центре) знакомит молодых избирателей деревни Новое-Иглейкино Айсылу Саттарову, Фаузию Губайдуллину, Галию Баширову и Минталипа Гафурова с Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

Фото М. Карзина.



14 июня —
день
выборов в
Верховный
Совет
СССР

Есть в народе глубокое чувство, которое мы называем емким словом — доверие. И облачают им самых надежных, горячо преданных делу, способных по Государственному решению вопросы хозяйственной и общественно-политической жизни. Тех, кто снискал глубокое уважение и высокое доверие, народ назвал своими кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР. Представлять народ в советском парламенте будет и Любовь Сергеевна Громова — аппаратчица Нижнекамского химкомбината — она кандидат в депутаты от Чистопольского избирательного округа № 408.

В минувшую пятницу в районном Доме культуры состоялась встреча избирателей нашего района с Л. С. Громовай.

Собрание кратким вступительным словом открыл первый секретарь райкома КПСС, депутат Верховного Совета ТАССР тов. Гиматинов Г. К. Он отметил, что подготовка к нынешним выборам совпала с

днями больших торжеств. Главным из них явился 100-летний юбилей В. И. Ленина. Прошедшие предвыборные собрания показали, как горячо поддерживает народ политику советского государства, демонстрирует свою сплоченность вокруг ленинской партии.

Далее оратор рассказывает о замечательных успехах тружеников города и деревни, о том, как напряженно работали колхозники и работники совхозов на весеннем севе, закладывая основу богатого урожая юбилейного года. Он тепло приветствует гостью — кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Любовь Сергеевну Громову.

На трибуне — доверенное лицо по вышеназванному округу тов. Балмасова М. Н. Она знакомит собравшихся с биографией Л. С. Громовай, говорит о ней, как о человеке трудолюбивом,

активном в общественно-политической жизни, скромном и отзывчивом товарище, призывает в день выборов голосовать за верную дочь народа Любовь Сергеевну Громову.

От имени коллектива КРБ № 1 выступает тов. Одинокоев. Он говорит о высокому трудовом подвиге, с которым трудятся люди предприятия в эти предпраздничные дни.

— Только в нашей стране, где действует самая демократическая в мире избирательная система, женщины на равных с мужчинами правах может участвовать в управлении государством. — Говорит учительница второй городской школы М. М. Спасова.

Выступившие затем представители коллективов депот. Нурлат тов. Шкурин, совхоза «Рассвет» тов. Губайдуллин, сахарного завода тов. Тафеева, колхоза

им. Мичурина тов. Соболева, совхоза «Тюряшевский» тов. Петров, Октябрьского леспромхоза тов. Мошков говорили о делах своих предприятий и хозяйствах, заверили, что на выборах избиратели Октябрьского района вновь выступят единодушно и сплоченно.

Затем выступает горячо встреченная всеми кандидат в депутаты Любовь Сергеевна Громова. Она горячо благодарит избирателей Октябрьского района и всего Чистопольского округа, выражает свою готовность быть верной слугой народа.

Зал долго приветствует горячими аплодисментами своего кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Л. С. Громову, выражая этим большое удовлетворение теплой встречей с будущим членом советского парламента.

Г. МАЙОРОВА.

ТЕПЛАЯ ВСТРЕЧА

Мужают ребята

На военно-патриотические темы

Им, веселым и дерзким, живется светло и свободно. Они, родившиеся в мирное время, еще не встречали на пути суровых препятствий. Но сердца их стучат в ритме былых традиций. Они знают Устав, комсомольский. С начала этого учебного года стали изучать и другой — воинский. Год-два — и призовут их в ряды Советской Армии. А пока будущие воины сидят за школьными партами, дружат, мечтают о будущем. Многие видят себя архитекторами, учителями, хлеборобами. А некоторые возможно хотят связать свою жизнь с Армией. Ведь стал же офицером выпускник ихней второй городской школы И. М. Галаутдинов. В отпуске был, заходил в школу. Ребята хорошо пом-

нят встречу с ним. Когда капитан правильно понял думы и намерения их, подробно рассказал о жизни людей с армейскими погонями.

В следующий раз школьники встретились с преподавателем Пермского авиационно-технического училища капитаном Мухаметшиным. Гость поведал учащимся о жизни курсантов своего училища, рассказал об условиях приема в военные учебные заведения, ответил на многочисленные вопросы.

— После этих памятных встреч некоторые стали мечтать о беспокойной офицерской профессии. — Говорит военный руководитель школы В. Г. Логинов. — Такие уже избрали прямой

путь — из школы — в военное училище.

Но кем бы сегодняшние школьники ни стали в будущем, они твердо убеждены в одном: нужно быть настоящими сынами Отечества. А для этого нужно учиться. Учиться и военному делу. Готовить себя к защите родной земли. И ребята хорошо понимают это. Вот почему слова Ленина — «учиться военному делу настоящим образом» — стали их девизом.

Педагогический коллектив второй школы ведет кропотливую работу по воспитанию учащихся на примерах жизни и деятельности Владимира Ильича, в духе советского патриотизма, преданности делу коммунизма, постоянной готовности к защите Родины.

Ребята многое знают о своих славных земляках — героях Советского Союза Анатолие Кузнецове, Николае Козлове, Николае Синдрякове.

В школе много стендов. Так, один из них рассказывает о героях комсомольцах Великой Отечественной войны, другой — о городе-герое Волгограде. На специальном стенде — фотографии лучших людей района, передовиков труда.

Есть уголок будущего воина. Питомцы городской школы активно участвуют во Всесоюзном походе молодежи по местам революционной и боевой славы советского народа. Многие из них побывали в Ульяновске, в Казани, в Волгограде.

С введением начальной военной подготовки сразу же встал вопрос о создании учебно-материальной базы. С этой серьезной задачей педагогический коллектив справился успешно. Ему помогли военкомат и районный комитет ДОСААФ.

Сразу же совместно с классными руководителями подобрали и назначили командиров групп и отделений в 9—10 классах и провели с ними специальные занятия. Здесь действуют кружки по изучению стрелкового оружия. К услугам ребят и малокалиберная винтовка, и автомат, и пулемет. Для хранения учебного оружия и другого оборудования выделено специальное помещение. Вначале не хватало наглядных пособий, плакатов, не было сигнальных флажков. Ребята сами изготовили их.

(Окончание на 4 стр.)



XVI СЪЕЗДУ ВЛКСМ—ЛУЧШИЕ ДЕЛА КОМСОМОЛЬЦЕВ РАЙОНА

МОЛОДОЙ ЖИВОТНОВОД



В колхозе имени Мусы Джалиля все знают комсомольца Юсуфа Сафиуллина — активного в труде и общественной жизни, жизнерадостного и энергичного. Работает он на откорме крупного рогатого скота и, соревнуясь за достойную встречу 100-летия В. И. Ленина, добился замечательных производственных успехов. В осенние месяцы минувшего года Ю. Сафиуллин добился хороших привесов скота — 950—1000 граммов в среднем на голову. В настоящее время животные его группы прибывают за сутки в весе на 1100—1200 граммов.

Юсуф успевает везде. Как командир добровольной Народной дружины он организует работу по соблюдению дисциплины и порядка в общественных местах.

Комсомольцы нашего села активным участием в труде и общественной жизни отмечают открытие в Москве XVI съезда ВЛКСМ.

—Мы не посрамим чести комсомола, будем жить и работать так, как учил нас великий Ленин, — заявляет Юсуф.

Н. МУТАГИРОВ.

На снимке: комсомолец животновод Ю. Сафиуллин.

Фото Р. БАЙТЕМИРОВА.

Встречают тепло

Комсомольцы и молодежь села часто выступают в сельском клубе с концертными номерами. Так, недавно тепло встретили зрители выступления Вазыха Бикметова, Гульсум Валитовой, Анаса Самарханова, Марии Сайфуллиной, Азата Яруллина, Сахаба Бикиева, Наиля Ханафиева. Самодеятельные артисты — желанные гости и у жителей соседних деревень.

С. ФАЙЗУЛЛИНА.

Дер. Светлое Озеро.

Хлеборобы района в преддверии юбилейного 1969 году вырастили богатый урожай зерновых и бобовых культур, успешно выполнили свои социалистические обязательства по производству и продаже хлеба Государству, взятые в честь достойной встречи 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В этих достижениях была немалая доля труда комсомольцев и молодежи района.

Нынче, готовясь к очередному XVI съезду ВЛКСМ, наши комсомольцы возглавили соревнование за закрепление и приумножение достигнутых результатов — они обязались собрать с каждого гектара не менее 23 центнеров зерна и довести валовой сбор до 1.400 тысяч центнеров, сверх плана продать Государству не менее 120 тысяч центнеров хлеба.

«Быть большому юбилейному урожаю!» — таков был клич комсомольцев и моло-

дежи на весеннем севе. На сев в районе вышли 72 комсомольских агрегата. На них работали сеяльщиками 56 комсомольцев, прицепщиками 173 и шоферами 46 членов ВЛКСМ. На полях кол-

Быть большому урожаю

хозов и совхозов работают 32 комсомольско-молодежных звена по возделыванию сахарной свеклы, кукурузы и кормовой моркови.

Благодаря самоотверженному труду хлеборобов сев зерновых был проведен в сжатые сроки, с высоким качеством работ. Заложена прочная основа будущего урожая.

Каждый прошедший день на весеннем севе рождал новых героев хлебного фронта, все молодые хлеборобы трудились с сознанием своего высокого долга перед Народом, перед партией. Особенно высокой производительности добивались агрегаты механизаторов комсо-

мольцев С. С. Гайсина из совхоза «Рассвет», А. Г. Билялова и А. А. Ибрагимова из колхоза «Игенче», А. А. Макарова — из «Первого мая», Н. Е. Сенькина и Г. П. Миронова — из «Родины», Е. Я.

из «России», Х. Ф. Даутова и З. А. Рахимова из колхоза им. Ульянова, В. Н. Бабушкина из колхоза «Правда», А. А. Шаяхметова из «Алги», П. К. Илеверова из колхоза «Дружба» и многих других. Они ежедневно выполняли свои сменные задания на 120—180 процентов при отличном качестве производимых работ.

Сейчас обширные колхозные и совхозные нивы покрылись зеленым ковром: поспевают радуги глаз. На весеннем севе в районе участвовало 1310 юношей и девушек. Свой труд они посвящают съезду Ленинского комсомола.



Комсомольцы и молодежь первой молочнотоварной фермы колхоза «Дружба», стремясь достойно встретить XVI съезд ВЛКСМ, широко развернули социалистическое соревнование за высокие надои. В настоящее время животные переведены на летне-лагерное содержание, и надои

по ферме составляют по 9,3 килограмма от каждой коровы.

На снимке: (слева направо) доярки Ф. Ганиева, Р. Гильманова, К. Ахметсафина, С. Ахметсафина, З. Зулкарнаева и веттехник Д. Юсупова.

Фото М. Каризина.

На передней линии

Коллектив Нурлат-Октябрьского мясокомбината добился замечательных успехов в производстве: пятимесячное задание по выработке готовой продукции к 22 мая выполнено на 128 процентов, мяса заготовлено в объеме 106,8 животного сала — 146 процентов плана. Задание по объему реализации продукции осуществлено на 101 процент.

В коллективе нашем много молодежи и потому в общем успехе есть большая их заслуга. В дни предшествовавшие XVI съезду ВЛКСМ, комсомольцы и молодежь работали с еще большим напряжением, готовя форуму молодежи страны свой трудовой подарок. В соревновании отличился кишечный цех, возглавляемый членом ВЛКСМ

Тамарой Букатиной. Он ежемесячно выполняет план на 108—110 процентов. В числе передовиков производства молодые рабочие предприятия Любовь Юданова, Наталия Архипова, электрик Харис Сиразев, слесарь Александр Семенов, экономист Зухра Якупова. Они выступают инициаторами любого ценного начинания.

Комсомольцы и молодежь умеют не только хорошо работать, но и правильно организуют свой досуг. Недавно здесь был устроен интересный вечер отдыха, с большой концертной программой, подготовленной под руководством Зухры Якуповой. Активными участниками самодеятельности являются работ-

ники колбасного цеха Гадания Мустафина, Танзиля Сунгатуллина, Гульсум Валитова, Любовь Кутузова, из скотобойного цеха Любовь Юданова, а также Наташа Архипова, Валентина Ботрякова, Александр Зиничев, Александр Семенов, Харис Сиразев, повар Фая Гильмутдинова и другие. Отличной игрой на баяне и исполнением песен поразила зрителей Саня Сулейманова.

В настоящее время коллектив предприятия готовится к трудовому и творческому отчету перед трудящимися города, посвященному 50-летию Советского Татарстана. Юбилей республики будет подготовлен хороший трудовой подарок.

Г. ХАЗЕЕВА.

Предаем гласности

Двенадцатый бюллетень социалистического соревнования выпустили профком и комитет ВЛКСМ колхоза имени XXI партсъезда в период весенне-полевых работ. В нем отражаются итоги работ посевных и почвообрабатывающих агрегатов, называются имена передовиков, показываются отстающие. Ответственные за выпуск — председатель профкома Василий Сидоров и заведующий Ново-Альметьевским клубом Марат Набиуллин сами бываю на производственных объектах, интересуются ходом соревнования, обобщают материал и предаю итоги широкой огласке.

Выпускается бюллетень в нескольких экземплярах, и вывешивается для всеобщего обозрения в бригадах и полевых станках.

В последнем номере в числе лучших были названы тракторист Замиль Нурутдинов, работавший на севе пшеницы и значительно перевыполнивший норму. На севе подсолнуха отличился тракторист Назип Нурутдинов. Он засеивал за смену по 34 гектара площади при плане 32.

Механизаторы Р. Шарфеев и М. Аглиуллин, занявшие первый на севе пшеницы, второй на культивации зяби тоже были подняты на щит славы.

Специальный бюллетень был выпущен и по случаю успешного завершения сева ранних зернобобовых культур.

Азат ГАТАУЛЛИН,
секретарь комитета ВЛКСМ колхоза.



Какую только работу не приходится выполнять Алексею Максимову — водителю самосвала. Он участвует в вывозке перегноя на поля, доставляет в колхоз минеральные удобрения, перевозит древесину. И нигде не подводит.

На снимке: передовой шофер колхоза «Правда» А. Максимов.

Фото Р. БАЙТЕМИРОВА.

Мужают ребята

(Окончание. Нач. на 2 стр.)

Коллектив школы активно включился в смотр-конкурс оборонно-массовой работы в школьных организациях ДОСААФ. Большое внимание здесь придается пропаганде ленинских Заветов о защите социалистического Отечества, привлечению учащихся к занятиям военно-техническими видами спорта, развитию и совершенствованию материально-технической базы.

В школе регулярно проводятся стрелковые соревнования. Команда стрелков не раз занимала призовые места в районных соревнованиях. Вот и нынче на соревнованиях, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, она вышла на первое место и завоевала кубок райкома профсоюза работников просвещения и райкома ДОСААФ. Она также удостоена диплома 1-й степени. Обо всем этом можно узнать из стенда «Спортивная жизнь школы».

Недавно пришла радостная весть: в ознаменование столетия В. И. Ленина пер-

вичная организация патриотического общества награждена Почетной грамотой ЦК ДОСААФ. Ее удостоились и председатель Кузмичев Л. В. и военный руководитель школы Логинов В. Г.

Ребята также успешно сдают нормы ГЗР. Организуются коллективные читки интересных материалов, напечатанных в газете «Красная звезда», журналах «Старшина-сержант», «Советский воин». Интересно проходят специальные викторины, где бывают такие вопросы: почему ежегодно 23 февраля торжественно отмечается День Советской Армии? Кому из командиров Красной Армии был вручен первый орден боевого Красного знамени? и другие.

С нового года в школе выпускается стенная газета «Юный патриот», где подробно освещается состояние военно-патриотической работы.

По пройденным по программе темам здесь часто демонстрируются фильмы.

Такие кинофильмы, как «Служу Советскому Союзу», «Если прозвучит тревога», «Народа верные сыны», понравились не только старшекласникам, но и их младшим товарищам.

С учащимися 5-8 классов периодически проводятся беседы на военно-патриотические темы. Вошло в традицию проведение вечеров встреч с ветеранами труда и войны.

Тепло отзываются старшекласники о своем военном руководителе и говорят: он сам хорошо водит мотоцикл, метко стреляет, показывает во всем пример.

Говоря о первых шагах, сделанных по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения, нужно остановиться и на недостатках. Недостает учебников, нет гранатомета, командирского ящика, нет и наглядных пособий по тактике. В межрайонной библиотеке нет учебных фильмов...

Но как бы то ни было, начало положено. Ребята по-настоящему готовятся к защите социалистической Родины. А это главное.

В. БУРАЙКИН.



Только дунь и улетит...
Фотоэтиюд С. Синякова.

Чтобы не отпала подписка

В социалистическом соревновании в честь славного ленинского юбилея немалых успехов добились связисты—распространители печати. В 1969 году был успешно осуществлен план по подписке и розничной торговле. В первом квартале текущего года также выполнены цифры по подписке и рознице.

Из года в год увеличивается количество газет и журналов, поступающих в район. Общий их тираж по сравнению с прошлым годом нынче возрос на 4 тысячи экземпляров, а насыщенность периодической печатью на 1000 человек населения составляет 835 экземпляров. Сегодня в район поступает более 57 тысяч экземпляров газет и журналов.

Огромную помощь «Союзпечати» в успешном распространении газет и журналов оказывают отделения связи, почтальоны, многочисленная общественность.

Под руководством партийных организаций успешно проходила подписка на 1970 год. Так, в с. Егоркино на 1000 человек населения падает в среднем 968 экземпляров газет и журналов, в Биляр-Озере—889, Илюткине—1012, Нижних Челнах—886 экземпляров. Но вместе с тем в таких населенных пунктах, как Абрьскино, Новое Иглайкино, Темерлик, Н. Амзя насыщенность периодической печатью на 1000 человек населения не превышает 500—600 экземпляров. Пло-

хо распространяются сельскохозяйственные издания.

В июне истекает срок полугодовой подписки на 1970 год. Всего отпадает 1490 экземпляров газет и около 1 тысячи журналов. По наименованиям изданий эта цифра распространяется так: «Правда»—151 экземпляр, «Известия»—81, «Сельская жизнь»—242, «Комсомольская правда»—199, «Учительская газета»—57 и т. д. Помногу экземпляров отпадает журналов «Партийная жизнь», «Политическое самообразование», «Коммунист», республиканские журналы и другие.

Начальники отделений связи, опираясь на помощь секретарей партийных организаций, должны принять все активные меры для восстановления отпадающей подписки, провести соответствующую массово-разъяснительную работу и в срок до 1 июня принять необходимую подписку.

В этом отношении большую работу уже проделали общественные распространители города Г. К. Кутдусов, Н. Е. Шкурин, Н. М. Гудилина, Н. А. Чекалина, А. М. Ефимова, Р. К. Глухова и многие другие.

Мы надеемся, что многочисленная армия добровольных помощников агентства «Союзпечать» окажет активное содействие в обеспечении людей города и деревни массовой периодической печатью.

Н. СМЕРНОВА,
начальник агентства «Союзпечать».

Здравствуй
рубежан



Женщины Демократической Республики Вьетнам—активные строители новой жизни. Они объединены в Союз женщин Вьетнам, созданный 23 года назад.

Под руководством Партии трудящихся Вьетнама и правительства ДРВ Союз сплавляет женщин на выполнение стоящих перед республикой задач. Свыше двух миллионов женщин ДРВ участвуют в патриотическом движении «Три обязанности».

На снимке: токарь Чыон Динь Там—одна из тысяч вьетнамских женщин, которые заменили у станков своих отцов, мужей и братьев, вставших с оружием в руках на защиту родины.

Фотохроника ТАСС.

Агитбригада — в поле

В обеденный перерыв перед земледельцами колхоза «Комбайн» выступили члены агитбригады районного Дома культуры. Особенно понравились полеводам номера в исполнении И. Бадягина и А. Изотова, Р. Якуниной и В. Феоктистова.

После напряженного труда

этот маленький концерт явился хорошим вдохновителем для механизаторов.

А. ГАЛИМОВ.

Зам. редактора
Г. А. СМЕРНОВА.

Посадили яблони

Комсомольцы Селенгушской восьмилетней школы активно включились в месячник сада. В минувшее воскресенье на территории детского сада они посадили 40 корней яблони.

В. ЧАЛОВА.

Партийная организация, дирекция, местком и учительский коллектив школы №1 выражают глубокое соболезнование учительнице Салминой Валентине Никитичне по поводу смерти ее матери

САЛМИНОЙ
Ефросиньи Ефимовны.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Бугульминское сельское профессионально-техническое училище №7 объявляет прием учащихся на 1970-71 учебный год. Училище готовит:

трактористов-машинистов широкого профиля—срок обучения 2 года.

Трактористов-машинистов III класса—срок обучения 1 год, водителей трактора К-700—срок обучения 6 месяцев.

мастеров-наладчиков—срок обучения 6 месяцев.

слесарей по монтажу оборудования животноводческих ферм—срок обучения 6 месяцев.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 15 лет. Лица, желающие поступить в училище, представляют следующие

документы: заявление на имя директора, свидетельство об окончании 8 классов или справку об образовании, свидетельство о рождении, три фотографии (размером 3x4 см), справку с места жительства, медицинскую справку установленного образца, характеристику из школы или с места работы.

Прием документов до 25 августа 1970 года. Обучение в училище бесплатное. Учащиеся обеспечиваются бесплатным 3-х разовым питанием, обмундированием и спецодеждой, а также получают стипендию—одиночке 10 рублей, семейные—20 рублей в месяц.

Адрес: г. Бугульма, ул. Советская, 60.

ДИРЕКЦИЯ.